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I -(1 -(أدرس حسب قيم العدد الطبیعيn5 بواقي قسمة العددnثم اس�تنتج �قي قسمة العدد7 �لى ،  A7 �لى      

20225          حيث :   1443A = + .              

222 التي �كون من أ�لها العدد n �ين قيم العدد الطبیعي)- 2       4 5 337n n+ ×    . 7قابلا للقسمة �لى +

      3 -(B 20 كما یلي : 10 �دد طبیعي �ير معدوم مكتوب في النظام ذو الأساسB xx= 

]ا�ي يحقق : x �ين قيم  العدد الطبیعي       -  ]6 7B ≡ . 

 II -(1 -(أولي .337تحقق أن العدد   

× نعتبر في ا�مو�ة)-2        : �المعاد  ( )14 337 2022....... 1x y− = 

)تحقق أن المعاد�         أ)-  2تقبل �لولا في 1(
 -(إلى �داء عوامل أولیة .2022�لل العدد       بـ   

) بين أنه إذا كانت الثنائیة       جـ)- ),x y
 

)�لا للمعاد� )، ثم اس�تنتج �لول المعاد� 337 مضاعف للعدد x فإن1( )1. 

) �ين مجمو�ة �لول المعاد�        د)- 2696 التي تحقق : 1( 0x y× − = 

   @ÂÌä‡n€aÔ„br€aIZ06H¬b‘„@@@@@

1@-( ( )C �هو ا�تمثیل البیاني ل�ا f : 0 �لى ا�ال, +∞  : 2 المعرفة بــ 2( ) ²f x x x= − +  

 ( كما هو موضح في الوثیقة المرفقة )

)المتتالیة العددیة   لتكن- )nU المعرفة  �لى     : 0بـ

1

3
2

( )n n

U

U f U+


=


 =

   

 مثل �لى �امل محور الفواصل الحدود الأربعة الأولى لهذه المتتالیة .  أ)-  
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 @@ضع تخمینا حول اتجاه تغير و تقارب هذه المتتالیة .بـ)-  

  :1من n�س�تعمال مبدأ البرهان �لتراجع أثبت أنه : من أ�ل  كل )-  جـ 2nU  

)ادرس اتجاه تغير المتتالیة )-   د )nU: ماذا �س�تنتج ؟ - أحسب ،  lim nn
U

→+∞
.

 

)المتتالیة   لتكن)-2 )nV المعرفة  �لى     : بـ( )1n nV Ln U= − . 

)  أ)- أثبت أن المتتالیة )nV:متتالیة هندس�یة یطلب تعیين أساسها. ( لاحظ أن ( )22 2 2 1 1n n nU U U− + = − +(  

lim ثم  أحسب : nبدلا�  nV ،  nUأكتب    .0V�ين �دها الأول بـ)-  nn
U

→+∞
 . 

) حيث : nS ا�موعnأحسب بدلا� جـ)-  ) ( ) ( )0 11 1 1log log ...... logn nS U U U= − + − + + −
 

lim - أحسب : nn
S

→+∞
. 

  حيث : nP نعتبر  الجداء د)-
( ) ( ) ( )0 1

1 1 1
1 1 1

............n
n

P
U U U

= × × ×
− − −

 

  : 2من  nأثبت أنه  من أ�ل كل -   41
2

n Ln
nP e=

 

@ÂÌä‡n€as€br€aIZ08H¬b‘„@@@@@@ 

  الجزء الأول : 

) بــ :  المعرفة �لىg الجدول التالي هو �دول تغيرات ا�ا� ) 21 2 4( ) xg x x e −= − +  

   

)0أن المعاد� أثبت )- 1 )g x 0حيث :  αتقبل �لا وحيدا  = 4 α 0 5. . .  

)اس�تنتج إشارة  )- 2  )g x لى� . 
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  الجزء الثاني : 

بــ : المعرفة �لى  fلتكن ا�ا� 
 

2 1( ) ² ²
4

xf x x e x−= −، ( )fC
 

 تمثیلها البیاني في معلم متعامد 

)و مت�ا�س  ), ,O i j
 

  )2cm . ( و�دة الطول  

lim )- أحسب  :1 ( )
x

f x
→−∞

limو    ( )
x

f x
→+∞

.  

) :   منx)- أثبت أنه من أ�ل كل2 ) 1' ( )
2

f x xg x=    ثم شكل �دول تغيراتهاf، اس�تنتج اتجاه تغيرا �ا�  −

))- أكتب معاد� المماس3 )T للمنحنى ( )fC  �2عند النقطة ذات الفاص .     

))- �ين نقاط تقاطع4 )fC. مع �امل محور الفواصل  

)ا�شئ )- 5 )fC5�لى ا�ال 2, −  : نأ�ذ  ) α 0 2( ) .f ≈ −( 

21 )- �ين قيم الوس�یط الحقيقي التي من أ�لها المعاد� :6
4²

x me e
x

 
= + × 
 

  تقبل ثلاث �لول مختلفة .

)2 : بـ  المعرفتان �لىGو g)- لتكن ا�التين7 ) ² xg x x e −=، 22 2( ) ( ² ) xG x x x e −= − + 

2 ، اس�تنتج حساب : gهي دا� أصلیة ل�ا�  Gأ)- بين أن ا�ا� 

1
( )g x dx∫ 

)   مسا�ة الحيز المس�توي المحدد بـ :Sبــ)- أحسب )fC
 

 المس�تقيمين ا�ي معاد�تهما :  ومحور الفواصل و

                1x =         2x =  

   : لثالجزء الثا

1بــ :   المعرفة �لى h نعتبر ا�ا� ( )( ) f xh x e −= 

)'أكتب  )h x �بدلا ( )f x و'( )f x �اس�تنتج إشارتها ،ثم شكل �دول تغيرات ا�ا ،h دون حساب عبارة) ( )h x(       
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I( : إ�تر الإ�ابة الصحی�ة مع التبر�ر - 

1 -(( )nUمتتالیة �ددیة معرفة �لى : 1 بــ 2n x
n n

U e dx
+ −= 0  ، ا�موع : ∫ 1 ........ nU U U+ +  �ساوي :   +

  أ)-  
1

2 11
n

e
e

+   −  
   

)            بــ )-   ) 11 1
n

e e
e

   − −  
   

)          جـ)-  )
1

11 1
n

e e
e

+   − −  
   

 

2  -(A  : دد حقيقي حيث�
5 4

5

2 16 2

128
A × ×
=    

1  أ)-        
2

A 2A             بــ )-  = 2A                جـ)- = =@

II -(2 �ل في
  �5 المعاد 6 3x y− =

  
  الجم�   : ،  ثم �ل في

α 1 6
α 4 5

  ≡ −    ≡ −  
@ بطریقتين مختلفتين .

   @ÂÌä‡n€aÔ„br€aIZ08H¬b‘„@@@@@

( )nU  :  5 متتالیة هندس�یة �دودها موجبة تماما  تحقق

7

32768
2097152

U
U
 =
 =

  

  .0U  لهذه المتتالیة و �دها الأولq )- أو�د الأساس1

lim  ،   أحسب : nبدلا�  nU)- أكتب عبارة الحد العام 2 nn
U

→+∞
 ، ماذا �س�تنتج ؟ 

0 حيث : nS  ا�موعn أحسب بدلا�)-3 1 .........n nS U U U= + + + 

   : n )- �س�تعمال مبدأ البرهان �لتراجع �رهن انه من أ�ل كل �دد طبیعي4

                                                               
1

2 8 11 8 8 8
7

.........
n

n
+ −

+ + + + =   

21  بحیث : n)-�ين العدد الطبیعي5 8 8 8 19173961......... n+ + + + = 

 .  13 �لى8n بواقي قسمة العددnأدرس تبعا لقيم العدد الطبیعي)- أ)- 6 
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2022حيث :    13 �لى α  بــ)-  اس�تنتج �قي قسمة العدد  1443α 102 38 5 3= × + −  . 

7 التي تحقق : n   جـ)- �ين  قيم العدد الطبیعي 4 13nS  ≡    

)   : n �رهن انه من أ�ل كل �دد طبیعي)- أ)-  7 ) ( )2 3 25 1 64 5 5 6 8 13n n nn n+  + × − ≡ + ×       

)     بــ)- �ين قيم العدد الطبیعي التي تحقق :  ) 2 35 1 64 5 0 13n nn +  + × − ≡   و   n2  مضاعف للعد.  

  

@ÂÌä‡n€as€br€aIZ08H¬b‘„@@@@@@ 

  الجزء الأول :   

1المعرفة �لى  fلتكن ا�ا� - 
2fD

 −
= −  

 
 : بــ ( )2

2 2 1( )f x x Ln x= + − +
 

 ،( )fC
 

تمثیلها البیاني في معلم 

)متعامد و مت�ا�س  ), ,O i j
 

  )2cm . ( و�دة الطول  

lim )- أحسب  :1 ( )
x

f x
→−∞

limو    ( )
x

f x
→+∞

.  
1
2

lim ( )
x

f x
→−

    ،   فسر هذه النتي�ة بیانیا.

 ثم شكل �دول تغيراتها . ، f)- ادرس إتجاه تغير ا�ا� 2

))- بين أن المنحنى3 )fCیقبل مماسا (  ، ثم اكتب معادلته .−3 معامل توجيهه ∆(

))- أو�د إ�داثيتي نقطتي تقاطع 4 )fC مع المس�تقيم ا�ي( )T : معادلتهy x=.   

)1)- أحسب : 5 )f −  ،6( )fثم أ�شء  ( )fC و ( )∆ . 

1 المعرفتان �لى ا�الHوh)- لتكن ا�التين6
2

,
 −

+∞ 
 

 بــ :

                                       2 1( ) ( )h x Ln x= +       ،2 1 2 1
2

( ) ( )
xH x Ln x x

 +
= + − 
 

   

 .hهي دا� أصلیة ل�ا�  Hأ)- بين أن ا�ا� 
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)بــ)- أحسب )λA: مسا�ة الحيز المس�توي المحدد بـــ  ( )fCو المس�تقيم ( 0xالمس�تقيمين ا�ي معاد�تهما   و ∆( =       

      λx λحيث :  = 0   .  : جـ)- بين أن( )
λ

λlim A
→+∞

= +∞. 

  الجزء الثاني : 

1المعرفة �لى  gلتكن ا�ا� - 
2gD

 −
= −  

 
 : 3 بــ 1 2 2 1

2 2
( )g x x Ln x= + + − +   ،( )gC 

 
 تمثیلها البیاني

1 أ)- أثبت أنه من أ�ل كل
2

x ≠ 11 �كون  −
2

x− − ≠ )1 و   ،   − ) ( )g x g x− −   فسر هذه النتي�ة بیا� .=

)بـ)- أثبت أن :  ) ( )g x f x= . لى مجال یطلب تعیينه� 

)جـ)- إشرح �یفية إ�شاء )gC إنطلاقا من ( )fC( اس�تعمل �لوان للتوضیح ) ثم ا�ش�ئه في نفس المعلم السابق ،  
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ê‹ƒÿf=·f=Ü_k�∫^=Ó€˘ƒ◊^=ÓÈËfl_n==============================                   =====W=ÓÍä^ÜÉ◊^=›äË∫^=2021=L=2022=

==ÓÈÇÜË◊^=_ÈÜË◊_‘gÿ◊=ÎrÑË‹‡◊^=yÍwìk◊^=m_Íñ_Èá◊^=ÌÇ_€=º======= =======     ==W=›ã|||–◊^=03=m_Íñ_ÈÜ==
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@
@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@Z@fiÎ˛a@ ÏôÏ������Ωa@@@

l◊^·Èá€W=⁄Á˙^=F|||||||||||||||||||||||========|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||=06Eæ_–fl 

I -(1-( 5بواقي قسمة العددn7 �لى :  

  05 1 7 ≡   ،15 5 7 ≡  ،25 4 7 ≡   ، 35 6 7 ≡   ،45 2 7 ≡  ،55 3 7 ≡  ، 65 1 7 ≡  .  

6Pومنه :        ن)01.....................................................................................................................( =

 k ∈    6 5k +  6 4k +   6 3k +  6 2k +   6 1k +       6k  n = 

   7        3      2      6      4       5         1 5n ≡ 

 -  1443 1 7 ≡   ، 2022 337 6= 20225معناه :  × 1 7 ≡  : 2   ومنه 7A  ≡   

 ن) 0.5 . ..................................................................................................(2 هو 7 �لىA     �قي قسمة

2-( 222 5 7 ≡   : 222 ومنه 5 7n n  ≡     ، ( )1222 4 5 337 5 1 7n n n+  + × + ≡ +     

222 4 5 337 0 7n n  + × + ≡    : 15 معناه 1 0 7n+  + ≡   ،15 6 7n+  ≡    ،( )k ∈  1 6 3n k+ =   ومنه :+

   ( )6 2n k k= + ∈ ).......................................................................................................01(ن 

3-(    ( )32 10 10 11 2000 0 10B x x x x= × + + = + ≤    

6 7B  ≡    : 4معناه 5 6 7x  + ≡   ، 4 1 7x  ≡   ، 8 2 7x  ≡   ، 2 7x  ≡    : و منه  

( )7 2x k k= + ∈   : 0،   لكن 10x≤    : 0و منه 7 2 10k≤ +   ، 2 8
7 7

k−
≤  ،{ }0 1,k ∈ . 

2x   و منه : 9x أو= =.   )  2022B 2099B أو =  ن)0.75 �ير مطلوب ) .......................................(=

II -(1-(337 18  ن)0.5أولیا......(337 ومنه العدد 11،13،17 ،5،7 ،3 ،2 لا یقبل القسمة �لى : 337 ،≈.35

)أ)-   )-2 )14 337 1,PGCD =  ( )1
2022

)ومنه المعاد�  2 تقبل �لولا في1(
)................................. . 0.25 (ن  

2022بــ)-       2 3 337= ×   ن) 0.25...................................................................................................(×

 جـ)-     
14 337 2022x y− ) �كا� : = )14 337 6x y= +،  337

4x
  أولیان ف� بينهما و منه :      337 و14 لكن :  
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337    حسب مبرهنة غوص :  
x

 ن)0.25.............................................................................................(

  -  ( )337x k k= ∈ بتعویض ، x  �بما �ساویه في المعاد( )1
 

14نجد :  6y k=   و منه :−

    ( ){ }337 14 6,S k k k= − ∈ )..........................................................................................01(ن 

2696د)-  0x y× − )�كا� :  = )337 14 6 2696 0k k − − 7 أي أن : = 3 4 0²k k− − = 

       121∆ =  ،1 1k = ، 2

4
7

k −
)  مرفوض و منه :   = ){ }337 8' ,S  ن)0.5..........................................( =

W=Îfl_o◊^=·Èá‹k◊^F|||||||||||||||||||||||========|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||=06Eæ_–fl 

))- أ)- تمثیل الأربع �دود الأولى من1 )nU)............................................................................... . 0.25(ن 

 

    بـ)-
 
( )nUمتناقصة تماما �لى  . ( )nU)..................................................................... . ن)0.5متقاربة 

)...........................................................................................................  ن)0.75   جــ)- البرهان �لتراجع 

):  من n   د)- من أ�ل كل  ) ( )2
1 3 2 1 2n n n n n nU U U U U U+ − = − + = − −  

1     بما أن 2nU :  فإن 
 
( )nUمتناقصة تماما �لى ).......................................................... . 0.5(ن 

   
( )nUمتناقصة تماما �لى  فهيي متقاربة :  1  و محدودة من الأسفل بـ lim nn

U l
→+∞

 ن)0.25.......................(=
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   3 2 0²l l− + =  ،1∆ 2مرفوض ، = 2l = ،1 1l 1lim ومنه : = nn
U

→+∞
ن)0.25..................................(=

 

):  من n)- أ)- من أ�ل كل 2 ) ( ) ( )1 1 1 2 2 1 1²ln ln ln ²n n n n nV U U U U+ +
 = − = − + − = −  

     ( )1 2 1 2lnn n nV U V+ = − =   ( )1 2nU  : ومنه ( )nV2 متتالیة هندس�یة أساسهاq   و �دها الأول : =

   0

3 11 2
2 2

V Ln Ln Ln
   

= − = = −   
   

)0.25ن)(0.25ن)(0.5 .............................................................(
 

  :2من nبــ)- من أ�ل كل  2n
nV Ln= −،  

2 21
2 11 1 1

2

n n

n
Ln

V
nU e e

 
 
   

= + = + = + 
 

  ن)0.5ن)(0.5.........(

   بما ان :
2

1 0
2

lim

n

n→+∞

 
= 

 
1limومنه  :   nn

U
→+∞

ن)0.25........................................................................(=
 

  جـ)-

( ) ( ) ( )

( )
0 1

1
0 1

1 1 1 1
2 10

1 1 2 1 2
2 10 2 10 1 2

........

.....

n n

n
n n

S Ln U Ln U Ln U
Ln

LnS V V V
Ln Ln

+

 = − + − + + − 
 − = + + + = −   − 

   

        ومنه  : 
11 2 2

2
log

n

nS
+ −

=  
 

 ن)0.5.........................................................................................(

      lim nn
S

→+∞
=  ن)0.25................................................................................................................(∞−

1nV د)-
ne U= −    

1 1
1

n

n

V
V

n

e
Ue

−= =
−

 

0 0 1 0 11 ....... ( ....... )...... n nnV V V V V V VV V
nP e e e e e− − − − − − + + +− −= × × × = = 

           
( ) 11 1 2 22 1 2 2 2 2 2 42 1 1

2 2
lnnn n nLnLn Ln Ln

nP e e e e
++ +− − ×= = =  ن)0.5......................................................(=

W=p◊_o◊^=·Èá‹k◊^F|||||||||||||||||||||||========|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||=08Eæ_–fl 

 الجزء الأول :

1)...................................................................................................  ن)0.25)- مبرهنة القيم المتوسطة 

))- إشارة 2 )g x)................................................................................................................... : 0.5(ن 

-∞                         α                        +∞          x   

)   إشارة         + -    )g x 
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 الجزء الثاني  

 1 -( 2 1
4

lim ( ) lim ² x

x x
f x x e −

→−∞ →−∞

 
= − = −∞ 

 
،2 1

4
lim ( ) lim ² x

x x
f x x e −

→+∞ →+∞

 
= − = +∞ 

 
  ن)0.5...................( 

2 -(fقاب� للإش�تقاق �لى  :    

       
( )2 22 2

2 2
4 2 11 4 22

2 2 2
²

'( ) ²
x xx x

x x
x e xexe x e xf x xe x e x

− −− −
− −

− − − ++ −
= + − =   ومنه  :=

 1
2

'( ) ( )f x xg x=  ن)0.5...............................................................................................................(−

                    α                +∞  0     −∞                    x  
       -         -      + 

     
1
2

x− 

       -        +    +         ( )g x        

+           -            +    '( )f x 

 

0 متناقصة تماما �لى ا�ال :f و منه : α,  ، f : 0 متزایدة تماما �لى ا�ال α, ,   −∞ ∪ +∞   )...................0.5(ن 

 ن)f).......................................................................................................... : 0.75�دول تغيرات ا�ا�

                          α                +∞0              −∞                x 
    +        -        +           

'( )f x 
+∞                                         0 

 
 

              α( )f                              −∞      

   

     ( )f x
 

 

3 -(( ) 2 2 7 11: '( )( ) ( )T y f x x f x= − + =  ن)0.25.......................................................................(−

4 -(( ) ( )'fC xx∩  :0( )f x 2 �كا� :  = 1 0
4

² xx e − 
− = 

 
0x ومنه :   = 2  أو  4x Ln= − .  

      ( ) ( ) ( ){ }2 4 0' , ,fC xx O A Ln∩ =  ن)0.5.................................................................................(−

))- إ�شاء 5 )fC)..................................................................................................................... :01(ن 
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6-(21
4²

x me e
x

 
= + × 
 

)معناه :   )f x m= : �0 ،  للمعاد� ثلاث �لول �كا 2 0. ;m  ∈ − )..................0.5(ن 

Gقاب� للإش�تقاق �لى  : ( ) ( ) ( )2 2 22 2 2 2 2 2 2 2'( ) ² ²x x xG x x e x x e x x x e− − −= − + − + = − + − +  

)'2       ومنه :  ) ² ( )xG x x e g x−=  ن)0.25.....................................................................................(=

         
2 1

1
2 1 2( ) ( ) ( )g x dx G G e −= − =  ن)0.5.................................................................................(∫−

232 2 2 1 1

1 1 1
1

1 1 172
4 4 3 12

( ) ( ) ²
xf x dx g x dx x dx e e− − −

= + = − − = − 
 

∫ ∫   ومنه :  ∫

       
17 4
3

²S cm
e

 
= − 
 

 ن)0.75........................................................................................................(

 

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 الجزء الثالث  :

hقاب� للإش�تقاق �لى  :1 ( )'( ) '( ) f xh x f x e −=  ن)0.5.........................................................................(−

h    وf  )......................................................................................... .  ن)0.25متعا�س�تان في اتجاه التغير 

                    α                +∞  0     −∞                    x  
-          +        -        '( )h x 

 

 ن)f)...................................................................................................... .... : 0.5�دول تغيرات ا�ا�

                          α                +∞0              −∞                x 
    -       +        -           

'( )h x 

                     
1 2.e                                      +∞                                          

 
 
0                               e                                            

   

     ( )h x
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